
VÁŽENÍ TUKLATŠTÍ A TLUSTOVOUŠTÍ,
ač by se mohlo zdát, že léto bývá „okurkovou sezonou“, kdy se nic 
důležitého neděje, letos v létě tomu tak u nás v Tuklatech nebylo. 

V červnu jsme zahájili stavbu Dětské skupiny včetně nových parkova-
cích míst.  Vzhledem k dlouhodobě nevyhovujícímu stavu komunikace 
Ke Školce jsme se rozhodli, že v rámci stavebních úprav projde kom-
pletní rekonstrukcí nejen silnice, ale i přilehlý chodník.

Jsme si vědomi, že každá taková stavba s sebou nese dočasná ome-
zení, a děkujeme vám za trpělivost s dočasně zhoršenými podmínkami 
v místě stavby. Odměnou nám všem bude bezpečná a moderní komu-
nikace včetně chodníku. O  tom, jak se nám podařilo posunout další 
projekty, na kterých pracujeme, se dočtete na následujících stranách.

Do funkce ředitele naší Základní školy byl v srpnu uveden Mgr. Radim 
Šlinc. Ve funkci nahradil dosavadní ředitelku Mgr. Ludmilu Plesnou, 
která naši školu vedla 16 let. Děkuji paní ředitelce za její dlouholetou 
práci. Novému řediteli přeji, aby se mu vše, co si naplánoval, podařilo 
uskutečnit. Věřím, že kolem sebe vytvořil tým kolegů, kteří společně 
z naší školy vytvoří místo, kde se naše děti budou rády vzdělávat, kde 
se zaměstnancům bude dobře pracovat a kam rodiče budou své děti 
přivádět s důvěrou, že je o ně dobře postaráno. 

Přeji všem našim dětem, které usedly do lavic, úspěšný a veselý školní 
rok plný hezkých chvil.  

3.  – 4. října se v České republice budou konat volby do Poslanecké 
sněmovny. Opět jsou pro vás připraveny dvě volební místnosti v do-
chozí vzdálenosti – jedna v Tuklatech na OÚ a jedna v Tlustovousech 
v rybářské klubovně u autobusové zastávky. V případě, že nemůžete 
např. ze zdravotních důvodů přijít sami k  volbám, vypravíme k  vám 
domů členy volební komise. Zavolejte nám na úřad a  společně vše 
domluvíme. 

Volby do Poslanecké sněmovny jsou jedineč-
nou příležitostí, kdy můžeme ovlivnit budouc-
nost naší země. Věřím, že se obě volební míst-
nosti během tohoto víkendu zaplní, a těším se 
na hojnou účast tuklatských a tlustovouských 
voličů.

Přeji Vám krásný slunečný podzim a těším se 
na setkání s vámi na našich kulturních a spo-
lečenských akcích, které pro vás připravuje 
obec ve spolupráci s jednotlivými spolky.  A pro 
zajímavost, plesový výbor již začal připravovat 
obecní ples, který jak jinak bude opět na Faře.
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TUKLAT A TLUSTOVOUS

Monika Petrisková 
Starostka obce

ZMĚNA SYSTÉMU SVOZU 
PAPÍRU A PLASTU!
Vážení občané,
podařilo se nám připravit vše potřebné pro změnu 
systému svozu tříděného odpadu – papíru a plastu. 
Díky získané dotaci jsme mohli pořídit nové nádoby 
a  zároveň jsme vysoutěžili svozovou firmu, která 
bude nově zajišťovat odvoz přímo systémem door-
-to-door (od domu k domu).
Jak to bude fungovat?
•	Každá domácnost obdrží zdarma dvě popelnice:
	 - 240 l na papír – svoz 1× měsíčně
	 - 120 l na plast – svoz 2× měsíčně
•	Poplatek za odvoz odpadu zůstává beze změny.
Popelnice si vyzvednete u obecního úřadu:
•	Pá 17. 10. (12–19 h)
•	So 18. 10. (9–12 h)
Termíny prvních svozů:
•	plast: 6. 11. (další svozy 20. 11., 4. 12. …)
•	papír: 14. 11. (další svoz 12. 12. …)
Další změny:
•	V druhé polovině října budou zrušena dosavadní 

kontejnerová „hnízda“ na plast a papír v obcích. 
Ostatní kontejnery zůstávají (sklo, plechovky, ole-
je, tetrapack..)

•	Nově vznikne jedno sběrné místo za Farou, kde 
bude možné odložit větší množství papíru či plastu.

•	Větší objem tříděného odpadu lze také odevzdat 
ve sběrném dvoře v Úvalech.

Proč tato změna?
•	Zvýšení míry třídění odpadu.
•	Úspora obecních prostředků.
•	Snížení nepořádku v obcích u dosavadních kon-

tejnerů. 
•	Odlehčení práce obecní údržbě, která dosud mu-

sela pravidelně uklízet okolí kontejnerů.
Co do vašich popelnic na papír a plast patří nebo nepatří 
najdete na druhé stránce zpravodaje. Děkujeme za spo-
lupráci a věříme, že nový systém přispěje ke zlepšení 
prostředí v našich obcích. O všem budeme průběžně 
informovat pomocí sms, facebooku, webu obce. 

Tomáš Kolínský
místostarosta

ZPRAVODAJ TUKLAT A TLUSTOVOUS
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DĚKUJEME, ŽE BUDETE TŘÍDIT SPRÁVNĚ

Do modré popelnice NEPATŘÍ:

silně znečištěný, zamaštěný a  mokrý papír – vše patří do 
směsného odpadu

obaly od vajíček a ruličky od toaletního papíru – natrhané na 
malé kousky patří do bia

použité papírové kapesníčky, vložky, dětské pleny, vlhčené 
ubrousky – vše patří do směsného odpadu

uhlový nebo voskovaný papír, termopapír (např. účtenky)  
a průklepový papír - vše patří do směsného odpadu

fotografie, papír s neoddělitelnou kombinací materiálů - vše 
patří do směsného odpadu

Do modré popelnice na papír patří:

noviny, časopisy s papírovou obálkou, kancelářský papír

sešity, knihy bez tvrdých desek

lepenkové krabice (sešlápnuté), krabice od bot a elektroniky

papírové obaly od mouky, cukru, soli, krabičky od čajů  
a dalších potravin

papírové obálky – není nutné odstraňovat foliové okénko

papírový odpad, který obsahuje některý z těchto grafických symbolů:

TŘÍDÍME PAPÍR

Do žluté nádoby na plastový odpad NEPATŘÍ:

obaly se zbytky potravin či jiných látek (drobné znečištění neva-
dí), celofán – vše patří do směsného nebo objemného odpadu

koberce, linolea, výrobky z  PVC - vše patří do směsného 
nebo objemného odpadu

textilie z  umělých vláken, guma, molitan - vše patří do 
směsného nebo objemného odpadu

vodovodní umělohmotné trubky - vše patří do směsného 
nebo objemného odpadu

obaly od olejů a barev, chemikálií a nebezpečných látek - 
vše patří do nebezpečného odpadu

obaly od vodou ředitelných barev - patří do směsného nebo 
objemného odpadu

hygienické potřeby, zubní kartáčky, vatové tyčinky, plata od 
prášků - vše patří do směsného nebo objemného odpadu

sáčky s nástřikem hliníku – např. od kávy, sušenek - patří do 
směsného nebo objemného odpadu

Do žluté nádoby na plasty patří:

PET láhve od nápojů – sešlapané

kelímky a  vaničky od jogurtů a  pokrmových tuků – není 
nutné vyplachovat

plastové sáčky, igelitové tašky, folie, bublinkové folie

obaly od šamponů, kosmetiky a běžných čisticích prostředků 
– sešlápnuté, není nutné je vyplachovat

ostatní plastové předměty – květináče, hračky apod.

plastový odpad, který obsahuje některý z těchto grafických symbolů: 

TŘÍDÍME PLASTY

Dětská skupina  
Stavba byla 30.června 2025 zahájena a po-
kračuje dle harmonogramu.
Rekonstrukce komunikace    
V  září začala rekonstrukce i  komunikace 
a chodníku Ke Školce. Stávající povrch z be-
tonových panelů byl již ve špatném stavu. 
Součástí rekonstrukce je kompletní výměna 
povrchu komunikace, příprava na veřejné 
osvětlení i obnova chodníku.
Chodník v ulici Hlavní 

Na rekonstrukci chodníku máme podanou 
žádost o dotaci na Státní fond dopravní in-
frastruktury a čekáme na její vyhodnocení.

Fara
Rekonstrukce střechy a stropu
 

V  červnu bylo vypsáno výběrové řízení na 
rekonstrukci střechy a stropu. Z důvodu vel-
kého množství dotazů možných dodavatelů 

bylo výběrové řízení zrušeno. Bude nutné 
dopracování výkazu výměr. Byla zjištěna 
absence položek, které jsou relevantní pro 
nacenění veřejné zakázky ze strany doda-
vatelů. 

Prořezy stromů v obcích a nová výsad-
ba
Připravujeme podklady pro žádost o dotaci 
na prořez stromů a novou výsadbu v obcích. 

ZPRAVODAJ TUKLAT A TLUSTOVOUS
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JUBILANTI:
Jindřiška Koubová
Eva Šmejkalová
Zbyněk Netušil
Petr Šplíchal
Helena Charvátová
Vladimír Bechyně
Věra Zemanová
Lubomír Malínský
František Průžek 
Josef Štangl
Iva Vojtěchová
Jindřich Průžek
Vladimír Tichý
Do dalších let přejeme mnoho 
zdraví, štěstí a pohody!

ÚMRTÍ:
Antonín Baštář 

Václav Bešťák

Pavel Koníček   

Čest jejich památce.

NAROZENÍ:
Albert Laňka 
Zuzana Píšek  

Gratulujeme!

VZPOMÍNKA
Dne 23. září jdou 65 let společnou cestou 
Slávka a Karel Procházkovi. Blahopřejeme, 
a  do dalších let přejeme hodně zdraví  
a spokojenosti.
Roman a Tom Procházkovi

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY 
PARLAMENTU ČR 2025 
Termíny konání voleb:
• pátek 3. října od 14:00 do 22:00 hodin
• sobota 4. října od 8:00 do 14:00 hodin
Volební místnosti:
• Obecní úřad Tuklaty, Na Valech 19, Tuklaty
• Klubovna rybářského spolku, Tuklatská 14, 
Tlustovousy

Nezapomeňte si s  sebou přinést platný ob-
čanský průkaz

Zp
rá

vy
 z

 o
be

cn
íh

o 
za

st
up

ite
ls

tv
a Usnesení ze zasedání Zastupitel-

stva obce (dále jen ZO) č. 3/2025 
ze dne 23. 6. 2025
Dodatek č. 3 ke Smlouvě a zajištění do-
pravní obslužnosti pro rok 2025 
ZO schválilo předložený Dodatek č. 3 ke 
Smlouvě o  zajišťování dopravní obslužnosti 
pro rok 2025. 
Účetní závěrka Mateřské školy Tuklaty za 
rok 2024
ZO schválilo účetní závěrku Mateřské ško-
ly Tuklaty za rok 2024 a  převedení částky  
7 618,69 Kč do rezervního fondu.
Účetní závěrka Základní školy Tuklaty za 
rok 2024
ZO schválilo účetní závěrku Základní školy  
Tuklaty za rok 2024 a  převedení částky  
153 000 Kč do rezervního fondu.
Účetní závěrka obce Tuklaty za rok 2024
ZO schválilo řádnou účetní závěrku obce Tuk-
laty, sestavenou k 31. 12. 2024. ZO současně 
rozhodlo o převodu hospodářského výsledku za 
rok 2024 na účet 432 - Výsledek hospodaření 
předcházejících účetních období ve výši 8 389 
913,59 Kč. Ve Zprávě o výsledku přezkoumání 
hospodaření obce Odborem kontroly Krajského 
úřadu Středočeského kraje za rok 2024 „Neby-
ly zjištěny chyby a nedostatky“. 
Závěrečný účet obce Tuklaty za rok 2024
ZO schválilo hospodaření a  Závěrečný účet 
obce Tuklaty za rok 2024 bez výhrad.
Aktualizace směrnice pro zadávání ve-
řejných zakázek
ZO bere na vědomí, že v důsledku Novely zá-
kona o zadávání veřejných zakázek s účinnos-
tí od 3.4.2025 se navýšily limity pro zakázky 
malého rozsahu zadávat do 3 mil. Kč bez DPH 
pro dodávky a  služby a  pro stavební práce 
malého rozsahu do 9 mil. Kč bez DPH. 
Výběrové řízení na nádoby na odpad  
a ost.
ZO schválilo vítěznou nabídku společnosti Ko-
munální technika s.r.o. Brandýs nad Labem za 
částku 2 437 200 Kč bez DPH. 
Rozpočtové opatření č. 1/2025
ZO schválilo rozpočtové opatření č.1, tak jak 
bylo navrženo.
Kronika obce rok 2019 
ZO schválilo Kroniku za rok 2019, tak jak byla 
předložena.
Dotace z rozpočtu Střed. Kraje na rekon-
strukci střechy a stropu fary 

ZO přijímá dotaci z  rozpočtu Středočeské-
ho kraje a  uzavře se Středočeským krajem 
smlouvu o poskytnutí dotace. Dotace je ve výši 
2 906 061,00 Kč.

Usnesení ze ZO č. 4/2025 ze dne 
26. 8. 2025
Veřejnoprávní smlouva - zajištění povin-
né školní docházky v jiné obci 
ZO schválilo předloženou veřejnoprávní 
smlouvu o zajištění povinné školní docházky 
v jiné obci. Roční úhrada za jednoho žáka činí 
8 000 Kč.
Kupní smlouva – vypořádání vlastnických 
vztahů přeložky 1/12 Běchovice Úvaly 
ZO schválilo navrženou kupní smlouvu za 
částku 469 920 Kč. 
Nájemní smlouvy – přeložka 1/12 Běcho-
vice Úvaly 
ZO schvaluje nájemní smlouvy č. RSD-
486178/2025-8 a  č. RSD-486179/2025-9, 
tak jak byly navrženy. 
Rozpočtové opatření č. 2/2025 
ZO schválilo rozpočtové opatření č. 2/25, je-
hož hlavním cílem je navýšení neinvestičního 
příspěvku pro Základní školu. Tento příspěvek 
bude použit na obnovu počítačového vybave-
ní, které je již nevyhovující. Celková částka na 
pořízení je 220 000 Kč. 
Zpráva o uplatňování ÚP 
ZO schválilo v souladu s § 90 odst. 1 a ve spo-
jení s § 107 odst. 3 stavebního zákona Zprávu 
o uplatňování územního plánu Tuklaty za uply-
nulé období, jejíž součástí je zadání Změny  
č. 4 územního plánu Tuklaty, a bere na vědo-
mí důvodovou zprávu s výsledkem projednání 
Zprávy o uplatňování územního plánu Tuklaty 
za uplynulé období a k návrhu zadání změny 
č. 4 územního plánu Tuklaty. 
Smlouva o  investičním úvěru na nákup 
traktoru
ZO schválilo uzavření smlouvy o  investičním 
úvěru ve výši 1 656 490 Kč za účelem poří-
zení investičního majetku v souladu s účelem 
Úvěru a  podnikatelským záměrem Žadatele  
s podporou v maximální výši 500 000 Kč.
Rekonstrukce ulice Ke Školce 
ZO schválilo nabídku společnosti TES Čáslav, 
která předložila nejnižší cenovou nabídku ve 
výši 1 892 209,25 Kč včetně DPH na rekon-
strukci příjezdové cesty, chodníku a parkoviš-
tě ke školce. Stávající panely budou nahrazeny 
žulovou dlažbou podle požadavků památkářů. 

ZPRAVODAJ TUKLAT A TLUSTOVOUS
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! NENECHTE SI UJÍT !
VÝJIMEČNÁ PŘEDNÁŠKA V TUKLATECH
ODEMYKÁNÍ DĚTSKÉHO POTENCIÁLU 

S JANEM MÜHLEFEITEM
V každém dítěti se skrývá jedinečný potenciál, talent, síla a vnitřní motivace. Jen někdy potřebuje pomoci, aby mohlo 
vše naplno rozkvést.  Jako rodiče, učitelé, trenéři či vedoucí kroužků často hledáme cestu, jak děti podpořit, jak s nimi 
mluvit, jak reagovat, když selžou i jak je vést, když se jim daří.
Přednáška Odemykání dětského potenciálu není jen o teoriích. Je o praktickém porozumění, o fungování dětského 
mozku, o tom, co pomáhá budovat zdravé sebevědomí a také o odpovědích, proč některé dobře míněné rady selhávají.  
Proto velmi srdečně zveme všechny rodiče, pedagogy a trenéry na tuto výjimečnou akci v rámci projektu podpory du-
ševního zdraví dětí a dospívajících. 
Respektovaní a známí odborníci, kteří nás provedou večerem, přinášejí téma, které je v dnešní době důležitější než kdy 
dřív – jak podpořit děti, aby si věřily a mohly být samy sebou.

•	 JAN MÜHLFEIT – bývalý prezident Microsoft Europe, dnes celosvětově uznávaný mentální kouč, který pracuje 
s olympijskými sportovci, vrcholovými manažery, i školami po celém světě. Je autorem knihy Pozitivní leader 
a spolutvůrcem přístupu zaměřeného na práci se silnými stránkami dětí - spoluautor knihy Odemykání dětského 
potenciálu.

•	 KATEŘINA KRŮTOVÁ – lektorka, koučka a spoluautorka knihy Odemykání dětského potenciálu, která více než 15 
let pomáhá rodičům i školám vytvářet prostředí, kde děti mohou růst, nebát se chyb a objevovat svou vlastní cestu.

CO SE DOZVÍTE?
•	 Jak děti vést k většímu sebevědomí a radosti z učení i tréninku
•	 Proč některé dobře míněné rady nefungují a jak to dělat lépe
•	 Jak pochopit fungování dětského mozku a podpořit jejich silné stránky
Kdy: Středa 8. října 2025 od 18 hod
Kde: Fara Tuklaty, Na Valech 19
Cena: 200 Kč  - Vstupné je dotované obcí Tuklaty v rámci projektu E.P.I.C.
Vstupenky: možno zakoupit přes QR kód nebo na OÚ Tuklaty přes email  
urad@tuklaty.cz nebo tel. 281 981 774 
Těšíme se na vás – věříme, že si z tohoto večera odnesete inspiraci a nové pohledy, 
jak děti v jejich talentech podpořit.
Za tým projektu E.P.I.C.
Bc. Hajnalka Ackah
epic@tuklaty.cz
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NOVÝ ŘEDITEL ZŠ TUKLATY:  
„CHCI, ABY SE ŽÁCI I UČITELÉ DO ŠKOLY TĚŠILI!“
Milí žáci, rodiče a přátelé školy,
s velkou pokorou a radostí se na Vás obracím jako nový ředitel Základní školy Tuklaty. Nastupuji do funkce s vědomím, že přebírám školu 
s dlouhou tradicí a s důležitým posláním – být místem, kde se děti nejen učí, ale i rostou, objevují své schopnosti a učí se spolupracovat.
Mojí hlavní vizí je vytvořit prostředí, do kterého se budou žáci i zaměstnanci těšit. Věřím, že škola nemá být pouze místem předávání znalostí, 
ale i prostorem pro tvořivost, vzájemný respekt a radost z objevování. Rád bych proto podpořil nejen kvalitní výuku, ale i rozvoj zájmových 
aktivit, moderních metod učení a otevřenou spolupráci s rodiči.
Velmi si přeji, aby naše škola byla přirozeným centrem dění v obci – místem setkávání, kde se prolíná vzdělávání s kulturou a komunitním 
životem. Věřím, že společně s učiteli, dětmi, rodiči i obcí dokážeme školu dále rozvíjet tak, aby byla moderní a zároveň přátelská.

Naše logo a jeho význam
Logo školy je stylizovaný strom – symbol růstu, rozvoje a  života. Strom představuje naši školu jako místo, kde děti zakořeňují, rostou  
a rozvíjejí své schopnosti, dovednosti i správné návyky. Barevné listy s piktogramy vyjadřují různé oblasti, na které se zaměřujeme:
 
	 • Kniha – vzdělávání, čtenářská gramotnost a touha po vědění.
	 • Nota – umění, které podporuje estetické cítění a propojuje školu s kulturou.
	 • Atom – přírodní vědy, experimenty, badatelská výuka a zkoumání světa kolem nás.
	 • Srdce – přátelství, empatie, lidskost a hodnoty, které v dětech pěstujeme.
	 • Postava s rukama vzhůru – radost z pohybu, sebepojetí, zdravý životní styl a sebedůvěra.
	 • Puzzle – spolupráce, vzájemná pomoc a hledání svého místa v kolektivu.
	 • Tužka – tvořivost, vyjadřování a základ vzdělávání (tzv. trivium – čtení, psaní, počítání).
	 Tento strom není jen logem, ale také naší filozofií – každý člověk u nás může rozkvést svým vlastním způsobem.

Dovolte mi poděkovat všem, kteří mě při nástupu podpořili a přijali s otevřeností. Těším se na spolupráci s Vámi všemi – ať už jako rodiči, 
kolegy nebo zřizovatelem.
Jsem přesvědčen, že společnými silami dokážeme vytvořit prostředí, na které budeme moci být pyšní.
S úctou a přáním úspěšného školního roku,
Mgr. Radim Šlinc
ředitel ZŠ Tuklaty

Milí rodiče, věříme, že jste s dětmi prožili krásné léto plné odpočinku a zá-
žitků. Rádi bychom vám tradičně krátce představili, jaké kroužky a aktivity 
pro děti letos připravuje Spolek rodičů a přátel při MŠ Tuklaty. Pro tento 
rok zůstávají aktivity velice podobné jako v loňském roce.

Pravidelné kroužky
Detailní informace naleznete na naší stránce www.krouzkytuklaty.cz 
a další možné kroužky budou dostupné také přes základní školu či agen-
turu krouzky.cz. Ve spolupráci s MŠ se oproti minulým rokům snažíme 
posouvat začátky kroužků na lehce dřívější dobu. Plánovaný rozvrh na-
šich kroužků je následující:

Úterý
Tanečky s Míšou v MŠ od 16:30
Lukostřelba na faře s Markétou od 16:00

Středa
Lukostřelba (pokročilí) na faře s Markétou 
od 16:00
Sporťáček v MŠ s Míšou od 16:30

Čtvrtek
Angličtina s Kieranem v ZŠ:
1. třída od 13:10
3. třída od 14:10
2.třída od 15:10
Angličtina s Kieranem v MŠ od 16:30

Zahájení kroužků – lukostřelba začíná kvůli využití příznivějšího počasí 
již v září, ostatní kroužky tradičně od prvního říjnového týdne.
Lyžování
I letos počítáme s tradičním týdenním lyžařským kurzem pro děti od 5 let 
z MŠ i ZŠ. Kurz proběhne v únoru 2026, přihlašování spustíme na podzim.

Bruslení
Máme možnost absolvovat v listopadu týdenní bruslařský kurz na stadio-
nu v Říčanech. Aktuálně zkoumáme zájem.

Angličtí lektoři v MŠ
Od října budou do školky opět pravidelně docházet rodilí mluvčí, kteří 
s dětmi stráví jedno dopoledne v týdnu na zahradě. Děti se tak při hře 
mohou přirozeně začít seznamovat s prvním cizím jazykem. Aktivita je 

spolufinancovaná EU a  MŠMT a  je pro 
všechny děti z MŠ zdarma.

Věříme, že ve spolupráci s kolektivy v MŠ 
a ZŠ se podaří zorganizovat další zajímavé 
aktivity. Přejeme vám i dětem pohodový ná-
vrat do školky a školy a úspěšný školní rok 
2025/2026.

Za Spolek rodičů a přátel při MŠ Tuklaty
Roman Schichman, Martina Okrouhlíková 
Svatošová, Martina Pacovská, Bára Kvas-
ničková

SPOLEK RODIČŮ A PŘÁTEL PŘI MŠ TUKLATY
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NAŠI SOUSEDÉ
V cyklu „Naši sousedé“ jsem si povídal s Evou Karbano-
vou z Tlustovous.

Tak co tě zaválo sem k nám do Tlustovous?
Ještě za dob mých studií, asi před 15 lety, jsem bydlela se svým pří-
telem ve sdíleném bytě v Praze. Navíc s mým docela velkým psem. 
Kromě toho, že jsme měli opravdu minimum prostoru, jsem poslou-
chala časté stížnosti sousedů právě na mého čtyřnohého parťáka. 
Když už toho bylo moc, dospěli jsme k rozhodnutí přestěhovat se 
někam na venkov. Pak už to šlo rychle. Když to přeženu, tak jsme 
se jeden den rozhodli, druhý den jsme shlédli nabídku realitních 
serverů a v podstatě hned první dům, který se nám líbil a který jsme 
si mohli dovolit, jsme třetí den zakoupili na hypotéku. Důležitá pro 
nás byla dobrá dostupnost do Prahy a blízkost přírody kolem.

Znám tě jako velkou ochránkyni přírody. Kdy jsi v sobě od-
halila tento vztah?
Už od malička mě bavilo starat se o  zvířata a  zajímala jsem se 
o všechno živé. Po gymnáziu jsem se dostala na zemědělskou uni-
verzitu a už během studií jsem měla brigády v pražské ZOO, kde 
jsem začala pracovat na částečný úvazek. Vykonávala jsem tam roli 
průvodkyně a postupně jsem začala tvořit všemožné programy pro 
děti. Zejména vzdělávacího charakteru. Samozřejmě mě to stále 
táhlo k chovatelství, ale bylo dost práce i s dalšími činnostmi na poli 
propagace ZOO, tak jsem se k tomu bohužel nedostala.
Ve studiích jsem pokračovala i doktorandským studiem. Tam jsem 
si jako téma zvolila ryby, které mě v té době fascinovaly. Pak jsem 
během studií otěhotněla a vše jsem od té doby musela dát tak tro-
chu na druhou kolej.

Vždy když jdu kolem rybníčku v Tlustovousech, nemohu si 
nevšimnout tvých holubů. Jde o poštovní holuby?
Ne, ne, jedná se o  velmi starodávné holubí plemeno Lahore, což 
je relativně vzácné pákistánské plemeno, které v ČR chová, pokud 
mám dobré informace, asi jen 20 chovatelů. Jsem i členkou organi-
zace chovatelů holubů v Mukařově a účastnila jsem se s nimi mno-
ha výstav. Chci se jim určitě dále věnovat a udržovat jejich současný 

počet. Jen se někdy stane, že holuba odnese jestřáb.  Nevnímám to 
ale jako vekou tragédii. To je život a navíc to znamená, že žijeme 
v čistém prostředí. Jestřáb se totiž nezahnízdí jen tak někde. 

Nemohu také nezmínit tvou roli v naší obci ve výboru pro 
Životní prostředí. Jak se ti tam působí?
Musím říct, že trochu s vráskami na obličeji pozoruji snahy o zvět-
šování zastavěnosti naší obce. V  podstatě se ani našeho výboru 
nikdo na nic neptá, ať už jde o plánovanou výstavbu důchodového 
domu, či další věci. I když je jasné, že takové stavby životní prostředí 
zásadně ovlivní.‘
Taky bych ráda implementovala k nám do obce nové trendy v seče-
ní trávy, kde existují doporučení na mozaikové sečení s ohledem na 
sezóny i s ohledem na druh sečeného porostu.
Jinak jsem založila FB skupinu „Příroda  Tlustovous a Tuklat“, kam 
občas vkládám živou i neživou přírodu a věřím, že sem budou vklá-
dat své obrázky i naši sousedé, mohu jim třeba pomoci určit živo-
čišný či rostlinný druh, pokud si jím někdo nebude jistý. Všechny 
čtenáře do této FB skupiny srdečně zvu.
Na závěr se vždy ptám, zda existuje něco, co se ti u nás ve vesnici 
líbí a naopak.
Musím říct, že se nám tady moc líbí a myslím i bude líbit, pokud se 
zde podaří udržet tradiční, malou vesnici. Líbí se mi, že se tu všichni 
navzájem zdravíme, i když se osobně neznáme . Moc oceňuji vznik-
lé mokřady a tůně, které doslova kypí životem, za což jsem vděčná 
myslivcům. Rybářům zase za udržování místních rybníčků.
Ocenila bych navýšení počtu autobusových spojů. Třeba linka 344 
by  mohla jezdit už z Tuklat přes Tlustovousy a dále na Horoušany 
a Černý Most. Myslím, že by to pomohlo odlehčit automobilovému 
provozu.
Co nemám ráda, jsou žabomyší války, které se tu občas vyskytnou. 
Někdy je možná beru až moc vážně. Taky mám někdy pocit, že sem 
někteří chtějí propašovat více „města“, než je zdrávo, ale o  tom 
jsem již mluvila.

Za rozhovor poděkoval Ondřej Kňava

LAVIČKA V LUKÁCH PRO CHVÍLE SPOČINUTÍ
Zkraje léta obohatila luka nedaleko Tuklat nová lavička z cedrového dřeva. Na památku bývalého starosty, pana Miroslava 
Šnajdara, který zemřel koncem roku 2024 ve věku 90 let, ji nechala vyrobit a instalovat jeho rodina. 

Možná jste lavičku, která skýtá kolemjdoucím prostor pro 
klidné spočinutí a chvíle rozjímání, již na svých procház-
kách, projížďkách či při běhu zaznamenali. 

„Luka byla jedním z tátových nejoblíbenějších míst – oázou 
klidu a inspirace. Často sem chodíval přemýšlet, odpočívat 
a  čerpat energii, aby mohl pokračovat v  neúnavné práci 
pro naši obec,“ vzpomíná jeho dcera Jolana a  dodává: 
„Často nás do luk brával s celou rodinou, abychom spolu 
strávili vzácné chvíle. Lavičku jsme si přáli umístit právě 
zde, aby nejen nám, ale i tuklatské komunitě připomínala 
místo jeho srdci nejbližší.“

Lavičku, která je vyrobena z  kvalitního cedru, zdobí pa-
mětní štítek se slovy: „Rozhlížejte se do luk, které jsem 
miloval.“
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Bludiště, vodník, chytrá liška i  voňavé koláče 
– zářijová akce přilákala malé i velké do říše 
fantazie.
V  sobotu 13. září ožila naše obec kouzelnou 
atmosférou. Po cestě Z pohádky do pohád-
ky se vydalo 80 dětí se svými rodiči, praro-
diči a  kamarády. Sluníčko svítilo, nálada byla 
výborná a děti od prvního kroku věděly, že na 
ně čeká dobrodružství, na které jen tak neza-
pomenou.
Organizátoři připravili 10 pohádkových za-
stavení, na kterých se malí účastníci nejen 
bavili, ale i  něco naučili. Na vlastní kůži si 
vyzkoušeli, jaké je to nezabloudit v  bludišti, 
s odvahou přeskočit řeku, potrénovat jemnou 
i hrubou motoriku, roztřídit odpadky, aby svět 
byl čistější, a s vodníkem ulovit rybku. Chytrá 
liška zase děti vyzkoušela z jejich znalostí po-
hádek a ti, kdo zvládli všechny úkoly, si mohli 
odnést malý dárek – zaslouženou odměnu za 
jejich šikovnost a vytrvalost.
Kouzelnou atmosféru celé akce dotvářeli dob-
rovolníci v  kostýmech pohádkových postav. 
Jejich ochota a nadšení dokázaly děti vtáhnout 
přímo do pohádkového světa – ať už šlo o las-
kavé bytosti, nebo trochu rošťácké postavy, 
se všemi se děti rády zapojovaly do hry. Patří 
jim velké poděkování, stejně jako celému or-
ganizačnímu týmu, který zvládl připravit nejen 
stanoviště, ale i  výpravu, kostýmy, logistiku, 
moderování a  nakonec i  ten méně populární 
závěrečný úklid.

Tradičně velkou pozornost přitáhla také soutěž 
o nejlepší buchtu, která se konala už potřetí. 
Do soutěže se přihlásilo 8 domácích dobrot – 
od voňavých koláčů přes nadýchanou bábovku 
až po originální moučníky. Každý mohl ochut-
nat, a  pokud mu něco zachutnalo, odnést si 
i recept. Odbornou porotou byli všichni účast-
níci, kteří ochutnáváním rozhodli o vítězích. Ti 
nejlepší si odnesli drobnou odměnu, ale prázd-
né formy a talíře na konci dne jasně ukázaly, že 
všechny buchty byly vítězné.

Ani tentokrát nechyběl doprovodný program, 
který baví děti rok co rok – malování na obli-
čej. Proměnit se na chvíli v tygra,  jednorožce, 
princeznu, superhrdinu nebo třeba duhového 
motýla, to byla pro mnohé třešnička na dortu 
celého dne.

Celá akce proběhla v přátelské a radostné at-
mosféře. Děti se bavily, rodiče si užívali společ-
ný čas s nimi a všichni odcházeli s úsměvem 
na tváři. Bylo to setkání, které krásně ukázalo, 
jak pohádky stále dokážou spojovat generace 
a jak je důležité vytvářet prostor pro společné 
zážitky.

Děkuji všem účastníkům, organizátorům, dob-
rovolníkům i  cukrářkám a cukrářům za jejich 
nadšení a  těšíme se, že se opět potkáme za 
rok – na další cestě z pohádky do pohádky 
i na ostatních připravovaných akcích.

Za Kulturní sdružení Tuklat a Tlustovous
Naďa Lojínová

KDYŽ POHÁDKY OŽIJÍ:  
80 DĚTÍ SE VYDALO ZA DOBRODRUŽSTVÍM

SPOLEČENSKÉ AKCE
DATUM AKCE POŘÁDÁ
30.10. Dýňování Kulturní sdružení Tuklat a Tlustovous
8.11. Lampionový průvod Kulturní sdružení Tuklat a Tlustovous
17.11. Adventní tvoření na faře Kulturní sdružení Tuklat a Tlustovous
29.11. Poslední leč Myslivecký spolek Tuklaty

6.12. Rozsvícení stromu
Obec Tuklaty ve spolupráci s Kulturním sdružením 
TaT

12.12. Vánoční koncert  v kostele 
v Tuklatech

Obec Tuklaty

27.12. Rybova mše vánoční 
v kostele v Tuklatech

Obec Tuklaty
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NAŠE OBCE OKEM PŘÍRODOVĚDCE
Dudek chocholatý (Upupa epops)
Říká se, že září jezdí na strakaté kobyle. Zkracující se dny a ochlazení totiž 
rychle mění vzhled prostředí kolem. Než se rozloučíme s teplejším obdo-
bím roku, rády bychom s vámi sdílely, co se během něj u nás dalo zajíma-
vého pozorovat.

Velkou radostí pro všechny přátele ptactva v Tlustovousech bylo pozorová-
ní hnízdění dudka chocholatého. Dudek je charismatický krasavec. Jméno 
dostal podle svého hlasového projevu. Ozývá se příjemným “du-du-du”. 
J. A. Komenský ve svém díle Orbis pictus o dudkovi tvrdí, že je to pták 
„nejnečistější, neb lejnami se krmí“. Ve skutečnosti pan Komenský pravdě-
podobně pozoroval dudka, kterak loví na výkalech hmyz. Dudek totiž hledá 
potravu nejčastěji sběrem na zemi a tvoří ji právě hmyz a další bezobratlí. 
Dudek býval v Česku celkem hojný, ale v důsledku zavádění intenzivního 
zemědělství za použití insekticidů jeho početnost od poloviny 20. století 
rychle klesala, až málem z  české přírody zmizel docela. Vliv na úbytek 
mělo též lesní hospodaření, kdy pro dudky nebylo dost hnízdních dutin 
ve starých stromech. Ty, jak je z  fotografií vidět, mohou zdárně nahradit 
vhodné budky.

V posledních letech můžeme dudky stále častěji pozorovat i tam, kde dlou-
há desetiletí vůbec nebyli. Jedním z takových míst jsou i Tlustovousy. De-
nis Matthey je naštěstí zapálený odborník a dudky nejen že pozoroval, ale 
rovnou na jeho přírodně udržované zahradě zahnízdili. Vybrali si k  tomu 
starou budku pro špačky. Řada sousedů hlásila pozorování dudků na svých 
zahradách, vidět i slyšet byli také u rybníků a dětského hřiště. Tito ptáci 
pak létali krmit mláďata, která v červnu Denis svým dalekohledem (hnízdící 
ptáky nesmíme rušit) sledoval. V červenci byla již mláďata vylétlá. Dnes 
jsou již tlustovouští dudci na cestě na svá zimoviště v Africe. Doufáme, že 
se jim u nás líbilo, a že se můžeme těšit na jejich jarní návrat.

Tímto velmi děkujeme Denisovi za sdílení informací a fotografií svého po-
zorování! 
Eva K. a Alena K.

Suchá jabloň, na které byla umístěna budka, kterou se dudci rozhodli obsadit.

Portrét samce, který v zobáku drží larvu mravkolva – potravu pro hnízdící sa-
mičku. Foto: Denis Matthey 

Vážení občané,

rádi bychom Vás upozornili na správné nakládání s odpadními voda-
mi a na to, co do kanalizace rozhodně nepatří.

Tuky a  oleje z  kuchyně – patří do speciálních nádob, které jsou 
k dispozici na sběrném dvoře. Nikdy je nevylévejte do dřezu či to-
alety. Tuky totiž tuhnou, usazují se na stěnách potrubí a způsobují 
závažné poruchy na čerpadlech, včetně zanášení a úplného ucpání 
kanalizační stoky. 

Doporučujeme: pekáč nebo pánev po pečení vytřete papírovým 
ubrouskem a ten následně vyhoďte do komunálního odpadu.

Další nevhodné odpady – vlhčené ubrousky, hygienické potřeby, 
zbytky jídla, plasty ani chemikálie do kanalizace rozhodně nepatří. 
Tyto předměty mohou způsobit vážné technické problémy.

Dešťová a spodní voda do kanalizace také nepatří.

Do splaškové kanalizace nesmí být vypouštěna dešťová ani spodní 
voda. 

Taková voda:
přetěžuje čistírnu odpadních vod (ČOV), může způsobit zahlcení 
a přetok kanalizační stoky, výrazně také zvyšuje náklady na provoz 
a údržbu.

Pokud máte u domu svody dešťové vody, je nutné jejich odtok řešit 
jiným způsobem – například retenční nádrží, vsakem na vlastním 
pozemku nebo napojením na dešťovou kanalizaci (pokud je v obci 
vybudována).

Dodržujte prosím kanalizační řád

Všechny podmínky jsou jasně stanoveny v kanalizačním řádu obce. 
Jeho porušení může vést nejen k technickým problémům a zvýše-
ným nákladům, ale také k udělení pokuty.

Žádáme Vás proto o  ohleduplnost a  zodpovědnost – chráníte tím 
nejen svůj domov, ale i celou obecní kanalizační síť.

Antonín Kulhánek 
Vedoucí provozu sítí – kanalizace, provozovna Zápy

UPOZORNĚNÍ NA SPRÁVNÉ NAKLÁDÁNÍ S ODPADNÍMI VODAMI

ZPRAVODAJ TUKLAT A TLUSTOVOUS
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Lekce jógy

na faře 

Kateřina Kuchařová
Na Valech 19, Tuklaty
Úterý  19.00-20.15

Kontakt:
721880241

Vědomý dech - zdravý pohyb - zavěrečná relaxace

Lektorka

Cena lekce: 175,-Kč

PSI NA VODÍTKU
Vážení spoluobčané, milí pejskaři,
obracíme se na vás s  laskavou prosbou, 
abyste při procházkách měli své pejsky 
v obci vždy na vodítku. V poslední době se 
několikrát stalo, že volně pobíhající psi na 
sebe zaútočili, nebo nečekaně přiběhli k dě-
tem, které se jich přirozeně mohou leknout.
Chápeme, že mnozí psi jsou přátelští a zvyk-
lí na lidi, ale i tak mohou nastat situace, kdy 
dojde ke zbytečným nepříjemnostem a ne-
dorozuměním. Vodítko je proto nejjednoduš-
ší způsob, jak předejít konfliktům a zajistit 
klidné a bezpečné soužití nás všech.
Děkujeme vám za ohleduplnost a spoluprá-
ci. Vaše zodpovědnost pomáhá udržet naši 
obec místem, kde se cítí bezpečně nejen 
lidé, ale i jejich čtyřnozí kamarádi.
S úctou
Vaše obec
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UKONČENÍ PRÁZDNIN  
SE POVEDLO NA JEDNIČKU
Poslední prázdninovou neděli se u nás konala tradiční akce na rozloučenou s létem. O pestrý 
program se postarali rybáři, hasiči i myslivci – a rozhodně se bylo na co dívat i co zažít.

Rybáři připravili pro děti možnost vyzkoušet si chytání ryb. U hasičů si soutěžící oblékali kom-
pletní dýchací výstroj s kyslíkovou lahví a navíc s ní ještě běželi – což nebyl vůbec snadný úkol. 
Myslivci zase nabídli střelbu ze vzduchovky, kde si děti otestovaly svoji mušku. Kdo chtěl, mohl 
si nechat na tvář namalovat různé barevné motivy.

Celý den se nesl ve skvělé atmosféře, počasí vyšlo nádherně a nechybělo ani dobré občerstvení. 
Společné ukončení prázdnin se tak vydařilo na jedničku a všichni si odnesli hezké zážitky.

VÍCE NEŽ MILION PRO JINÉ OBCE… ZNOVU PŘIPOMÍNÁME!
V tomto roce připadl více než 1 mil. Kč do rozpočtu jiných obcí či měst, přitom se mohly objevit v rozpočtu naší obce. Jak je to možné?  
V Tuklatech a Tlustovousech žije odhadem téměř 1 200 obyvatel, ale jen 1 068 je zde přihlášeno k trvalému pobytu. To znamená přibližně 
100 obyvatel, kteří zde mají své bydliště, nikoliv však trvalý pobyt. Tyto pojmy vám mohou připadat jako synonymum, ale pro obec znamenají 
zásadní rozdíl. 
Obec má mnoho výdajů, ale jen jediné dva nárokové příjmy: daň z nemovitosti a podíl z daňových výnosů státu. Tento podíl se mimo 
jiné vypočítává z počtu obyvatel dané obce, a to pouze podle těch trvale hlášených. Částka na jednoho obyvatele se každý rok mění, ale pro 
nás to v dlouhodobém průměru znamená přibližně 11 000 Kč na jednoho občana ročně. 100 nepřihlášených obyvatel lze tedy vyčíslit 
jako 1,1 milionu Kč, o které je každý rok náš rozpočet chudší. 

Proto bych tímto rád vyzval všechny, kteří tak ještě neučinili, aby zvážili přihlášení k trvalému pobytu v Tuklatech. Zamyslete se, prosím, zda 
chcete přispívat ke zkvalitnění života v místě, kde jste nyní trvale hlášeni, nebo raději u nás v Tuklatech, kde společně žijeme. Každý jeden 
přihlášený pomůže!
Pro zajímavost se podívejte na příspěvek za trvale hlášeného občana přepočtený na stávající či plánované výdaje: 
2 občané = dotace na jednu akci pro děti
5 občanů = roční poplatek za 7 žáků na druhém stupni ZŠ
10 občanů = roční platba za služby městské policie Úvaly
30 občanů = roční příspěvek obce na provoz linky 484
35 občanů = další pracovník pečující o vzhled obce 
50 občanů = roční náklady na elektřinu naší MŠ a ZŠ
100 občanů = náklady na rekonstrukci cca 200m chodníku

Jak se přihlásit k trvalému pobytu v naší obci?
Stačí jedna návštěva na Obecním úřadě, kde vám se vším rádi pomůžeme. S sebou si vezměte:
•	Občanský průkaz
•	Pokud nemovitost vlastníte – není nic potřeba, ověříme na úřadě
•	Pokud nemovitost nevlastníte - doklad o oprávnění užívat byt/dům apod., např. nájemní smlouvu, nebo úředně ověřený souhlas vlastníka 

nemovitosti s přihlášením k trvalému pobytu, případně může vlastník přijít s vámi na úřad

Tomáš Kolínský, místostarosta
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